

**BERHIDAI MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR**  
**8181 Berhida, Kossuth L. u. 18.**



**2023. ÉVI BESZÁMOLÓ**

**2024. ÉVI MUNKATERV**

2024. február 9.

## TARTALOM

<u>2023. ÉVI BESZÁMOLÓ A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL</u>	3
<u>I. BEVEZETŐ</u>	3
<u>II. INTÉZMÉNYI KÖRNYEZET, TÁRGYI FELTÉTELEK</u>	3
<u>III. SZEMÉLYI FELTÉTELEK</u>	5
<u>IV. AZ INTÉZMÉNY GAZDÁLKODÁSA</u>	4
<u>V. 2023. ÉVI BESZÁMOLÓ A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL</u>	5
<u>VI. INFORMÁCIÓS TEVÉKENYSÉG</u>	7
<u>VII. KIEGÉSZÍTŐ JELLEGŰ SZOLGÁLTATÁSOK</u>	8
<u>VIII. NEM PROGRAMSZERŰEN SZERVEZETT TEVÉKENYSÉGEK</u>	8
<u>IX. PARTNERKAPCSOLATOK</u>	8
<u>X. ÖSSZEGZÉS AZ INTÉZMÉNY 2023.ÉVI KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGÉRŐL</u>	9
<u>2024. ÉVI MUNKATERV A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL</u>	9
<u>2024. ÉVI PROGRAMTERV</u>	18

## **2023. évi beszámoló a közművelődési tevékenységről**

### ***I. BEVEZETŐ***

Berhida Város Önkormányzata integrált kulturális intézményt tart fenn, berhidai székhellyel (Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár – 8181 Berhida, Kossuth L. u. 18.), és peremarton gyártelepi telephellyel (Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár – 8182 Berhida, Orgona út 2.) Intézményünkön keresztül biztosítja mindkét helyen a közművelődési alapszolgáltatások folyamatos hozzáférhetőségét és a nyilvános könyvtári ellátást a településen.

Berhida Város Önkormányzata Képviselő-testületének 3/2019. (III.4.) önkormányzati rendelete az alábbi közművelődési alapszolgáltatásokat rögzíti, mely alapján intézményünk végzi a feladatát:

- a) a művelődési közösségek létrejöttének elősegítése működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása
- b) a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése,
- c) az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása,
- d) a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása,
- e) az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása.

Mindezt a közművelődési feladatellátást az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata is rögzíti, amelyek a város környezeti, szellemi, művészeti értékeinek, hagyományainak és kulturális értékeinek megőrzését, megismertetését, a helyi művelődési szokások gondozását, gazdagítását, a helyi értékeket védő, összefogásra építő kezdeményezéseket támogatják. Lehetőséget biztosít életessé, életminőséget javító programokra .

### ***II. INTÉZMÉNYI KÖRNYEZET, TÁRGYI FELTÉTELEK***

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár integrált kulturális intézmény, mely két épületben biztosítja a lakosság számára a közművelődési alapszolgáltatásokat és könyvtári szolgáltatásokat.

Az intézmény infrastruktúrája és tárgyi feltételei megfelelnek a jogszabályi előírásoknak, így biztosítottak a zavartalan közművelődési és közgyűjteményi feladatellátás feltételei

2023 évben is, az előző évihez hasonlóan, az intézményi működést és feladatellátást az energiahasználat csökkentésének figyelembevételével kellett kialakítani és megszervezni.

#### ***Székhely: Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár (8181 Berhida, Kossuth Lajos utca 18.)***

Az épület kis alapterületű, járólappal burkolt, kisebb foglalkozások, előadások, tanfolyamok tartására megfelelő termekkel rendelkezik. Az anyagi lehetőségek függvényében folyamatosan újítjuk berendezési tárgyainkat.

2020-ban és 2021-ben az első emeleti kisebb előadóteremben és a könyvtárban új árnyékolók kerültek felhelyezésre, 2021-ben pedig klímát telepítettünk a munkavégzés körülményeinek segítésére.

2022-ben és 2023-ban is az energiatakarékosság jegyében történt a karbantartást és felújítás. A fűtésrendszer vegyszerrel való átmosása után több fűtőtestünk működőképessé vált, azonban az elromlott fűtésszelepek miatt további fűtésrendszeri karbantartás szükséges.

Az épület első emeletén lévő ablakok nagy részét az elmúlt években már kicserélték, 2023-ban a kiállító terem teraszának hőszigetelése és ablakainak cseréje megtörtént.

Az épület utcafrontja pár éve új külső vakolatot kapott. A tető átvizsgálása szükséges, mert több pala megmozdult és hiányzik, ami miatt beázik az emeleti helyiség.

Az épülethez tartozó régi, lebontásra váró, használaton kívül álló „színházterem” tetejének héjazat javítása 2022 őszén megtörtént, melynek köszönhetően az épület nem ázik tovább. Ennek az épületrésznek villámvédelmi vizsgálata - mivel a főépülethez kapcsolódva veszélyforrás a főépületre nézve - elengedhetetlenül szükséges.

A könyvtári helyiség gyermek- és ifjúsági részlege 2021-ben pályázati forrásból megújult. Új polcokat, gyermekkönyvtári bútorokat, babzsakokat, szőnyeget szereztünk be. Barátságosabb, olvasóbarát környezetben tudjuk fogadni az olvasókat. 2022. március 1-én a gyermekkönyvtári rész hivatalos átadása is megtörtént.

A székhelyi intézményben, az épület egész területén ingyenes internet áll a látogatók rendelkezésére. Beüzemelésre került egy szervergép is, ami megkönnyíti a telephelyek közötti hatékony munkavégzést.

***Telephely: Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár (8182 Berhida, Orgona u. 2.)***

Az 1960-as években épült művelődési házban a szakköri helyiségek mellett nagyobb rendezvények megtartására alkalmas terek is találhatóak. A kisebb szakköri termek folyamatos használatban vannak, a mobil berendezési tárgyak lehetővé teszik, hogy alkalmazkodjanak az adott csoport, vagy rendezvény igényeihez.

A művelődési ház ablakai nem megfelelően szigetelnek, a fűtés, az áram, víz- és csatornahálózat felújításra szorul. 2022 év végén elnyert energetikai pályázati forrásnak köszönhetően a fűtéskorszerűsítés és a nyílászárók cseréje javítani fog az épület műszaki állapotán. A vizesblokkok rendkívül elavultak, kopottak, gyakori a dugulás, a csőhálózat cseréje elengedhetetlenül szükséges. Ez és a fűtéssel kapcsolatos problémák a 2024 év első félévében lezajló felújítási projekttel megoldódnak.

Az évek során több műszaki korszerűsítés történt az épületben. 2020-ban az épület biztonságos működtetése érdekében megújult a villamos főelosztó-kapcsolószekrény, de szükség lesz az irodahelyiségben lévő elavult kapcsolótábla cseréjére is. A 2021-ben elvégzett érintésvédelmi felülvizsgálat során feltárt azonnali hibák javítása 2021 év végén és 2022 januárjában megtörtént.

A főbejárat feletti balesetveszélyes ablakok átvizsgálása 2021-ben lezajlott. Az ablakok cseréjére, a homlokzat felújítására 2022. tavaszán került sor. Ezt követően az előhomlokzat szigetelést, és új szintet kapott, valamint az emeleti szakköri-kiállító terem és raktár festése is megtörtént.

2023-ban is, intézményünk mindkét épületében, növekedtek a közüzemi kiadások. Ezért folyamatosan kerestük az energiafogyasztás csökkentésének lehetőségeit. A helyi épületek sajátosságainak ismeretében, az előző évi fogyasztási adatokat megvizsgálva az energiafogyasztás csökkentését Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár nagyobb területű helyiségeinek részleges lezárásával, valamint temperáló fűtés használatával küszöböltük ki. A közművelődési feladatokat a Petőfi Művelődési Ház és Könyvtárban 2022. novembertől a klímákkal fűthető termekben és a hőfokszabályzóval szabályozható könyvtári helyiségben látjuk el. A többi térben alacsonyabb hőfokot állítottunk be, folyamatosan figyelve a hőfokot és a fogyasztást. A csoportfoglalkozások zavartalan működésének érdekében, de az energiafogyasztás csökkentését szem előtt tartva optimalizáltuk a fűtést. A foglalkozásokat a 2022-ben

korszerű klímákkal felszerelt TV-teremben és az emeleti kiállítóteremben, valamint az önálló kazánnal rendelkező könyvtárhelyiségben tartottuk.

### **III.SZEMÉLYI FELTÉTELEK**

Az intézmény állományi létszáma 8 fő. A korábbi intézményvezető távozása miatt az intézményvezetői feladatokat 2023. januárjában még az igazgatóhelyettes látta el, megbízott intézményvezetőként, az új intézményvezető 2023. február 1-től vette át a vezetői feladatokat.

Munkakör megnevezése	Létszám (fő)
Intézményvezető – művelődésszervező	1
Intézményvezetőhelyettes- könyvtáros	1
Közművelődési munkatárs	1
Közművelődési szakember (+pénzügyi feladatokkal)	1
Könyvtári adatrögzítő (+grafikai feladatokkal)	1
Technikai alkalmazott (takarító)	2
Technikus	1

A szakkörök vezetését a korábbi évekhez hasonlóan 5 fő szakképzettséggel vagy szakmai tapasztalattal rendelkező, intézményünkkel szerződésben álló szakkörvezető látja el. A nyugdíjas klubok, a Kacabajka Folkműhely, az Irodalmi Kör és a Kertbarát Kör vezetői önkéntesként látják el feladataikat.

### **IV. AZ INTÉZMÉNY GAZDÁLKODÁSA**

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár önállóan működő költségvetési szerv. Állami normatívából, önkormányzati támogatás és az intézmény saját bevételeiből áll össze az a pénzügyi forrás, amiből gazdálkodni tud.

Az intézmény saját bevételeinek fő forrása a terembérleti díjak, melynek nagy hányadát a céges és magánrendezvények céljára kiadott bérleti díjak teszik ki.

Az utóbbi négy év bevételi adatait vizsgálva növekedést értünk el. Az Amaro Trajo Alapítvány pályázatot nyert 2022-ben és 2023-ban a VEB 2023 keretében helyi roma fiatalok edukációjára. Az „Együtt Berhidáért” Romani Design programnak székhely intézményünk adott otthont, bevételeink nagy részét az általuk befizetett terembérleti díjak teszik ki.

2023-ban az intézmény 101 millió Ft-os költségvetésből gazdálkodott. A személyi jellegű kifizetések mellett legjelentősebb kiadásainkat a közüzemi kiadások tették ki. Beruházásra 3,5 mill. Ft-ot fordítottunk, melynek legnagyobb hányadát a két könyvtár könyvállományának gyarapítása tette ki.

Továbbra is figyeljük a pályázati lehetőségeket, s a kedvezményes programlehetőségeket. Az elmúlt években több olyan programban vettünk részt, amely nem pénzügyi támogatás, hanem egy-egy a lakosság számára térítésmentes program (pl. Déryné program – színházi előadások, Petőfi Irodalmi Múzeum múzeumpedagógia foglalkozásai) megvalósítását tette lehetővé. A tavalyi év folyamán a Déryné Program keretében három színházi előadás valósulhatott meg, melyet a nézők ingyenesen tekinthettek meg.

Intézményünk ismét jelentkezett a Nemzeti Művelődési Intézet a-szakkör projektjére. A Nemzeti Művelődési Intézet által biztosított szakmai anyagnak és szakmai képzésnek köszönhetően újabb négy szakkört indítottunk: gyöngyfüzés, papírfonás, nemezelés és bútorfestés témákban.

## ***V. 2023. ÉVI BESZÁMOLÓ A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL***

Intézményünk 2023-ban is biztosította az alapító okiratában rögzített 5 alapszolgáltatást. Ebben az évben is törekedtünk a városi rendezvényeken, ünnepeken túl a korábbi, látogatóink által közkedvelt programok, játszóházak megvalósítására, megújítására, valamint új rendezvények bevezetésére.

### ***V.1. Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása***

Intézményünk fő célkitűzése továbbra is, hogy lehetőséget biztosítson az azonos érdeklődésűek számára. A régóta működő vagy újonnan alakuló csoportok igényeik szerint alkothassanak és jól érezzék magukat a közösségükben.

Sajnos az idősebb korcsoport tagjaiból álló közösségeknél Népdalkör, Kertbarát Kör létszámcsökkenést figyelhettük meg.

Az év végén ismét megalakult a kerámia klub, ahol gyermekek és felnőttek külön csoportban alkothattak. Folytatja összejöveteleit a Kacabajka Folkműhely. A közösség a népi hagyományok továbbadására jött létre, de sokrétű, a népzene, és a népdalok továbbörökítése mellett a tárgyalgó népi művészet is a profiljába sorolható. Szívesen vállalnak szereplést programjainkon. PL: Tavaszbucsúztató, szüreti felvonulás, Mindenki karácsonya, Berhidai Napok.

A gyermekek részére többféle mozgásfoglalkozásnak adtunk helyet karate, okosító torna, gyermektáncok. A felnőtt mozgásformák közül többféle aerobic, zumba, pilates torna, illetve alakformáló torna, jóga felnőtt tánc – Pere-Rúzs - közül választhattak az érdeklődők.

A mozgásos csoportok mellett, hogy rendszeresek a foglalkozásaik a helyi rendezvényeink állandó résztvevői, valamint képviselik városunkat a környékbeli és távolabbi települések programjain is.

A PERSZE színjátszók a rendszeres összejöveteleiken kívül nyári táborban is részt vettek az intézményben.

Intézményünkben tartja próbáit a Zenével Írt Történelem Egyesület aki bemutatta műsorát a Petőfi évfordulón és a Nemzeti Összetartozás Napján. A két népdalkör továbbra is együtt próbált és szerepelt. A Kertbarát Kör a református Községi Házban tartotta meg szokásos éves terménykiállítását. Ezen kívül a hagyományainak megfelelően vetőmagbörzét is rendezett, ahol vendégül látta a zalaegerszegi kertbarát kör tagjait.

Mindkét néptáncegyüttes: a Rokolya Néptáncsoport és a Berhida Táncegyüttes továbbra is fontos szerepet vállalt szervezőként is a régi hagyományok felelevenítésében, a jeles napok megünneplésében: Farsangtemetés, Generációk tánca, Májusfa állítás, Tavaszbücsúztató, Szüreti felvonulás, Kukoricázz velünk, Faluról falura.

## ***V.2. A közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése***

Ehhez az alapszolgáltatáshoz azokat a programokat soroljuk, amelyek elősegítik a helyi közösségi élet, az állampolgári részvétel és az érdekérvényesítés fejlődését. Mindazon programok tartoznak ide, amelyek elősegítik a gyermekek, a fiatalok és idősek művelődését, a generációk közötti kapcsolatokat.

Kiemelt feladatunk a családi programok szervezése, hiszen ezek lehetőséget teremtenek arra, hogy a különböző korosztályúak: szülők, gyerekek, nagyszülők közösen együtt szórakozzanak, alkossanak. Ezek a rendezvények népszerűek voltak.: Farsang farka játszóház, Nyusziváráó családi délután, Majális, Gyerek JUNIÁLIS , Mikulás a Házban, Jön a Mikulás, Karácsonyi műhely.

A legkisebbeknek rendszeresen baba-mama foglalkozásokat szerveztünk a védőnő segítségével.

Az idei évben a hagyományoknak megfelelően megrendeztük a **XXX. Berhidai Napokat** szeptember 3-10. között.

Az egy héti tartó rendezvénysorozat alatt minden korosztály és érdeklődési körű helyi lakos megtalálhatta a kedvére való programot. Az író-olvasó találkozótól kezdve a könnyűzenei műsorokig. 2023-ban is törekedtünk a költségvetési kereteinkhez mérten széleskörű és színes programkínálat összeállítására.

Az idősek által közkedvelt programjainkat, az Idősek világnapját és az Idősek karácsonyát a megszokott keretekben szerveztük meg.

### ***Színházi előadások***

A Déryné program keretében három színházi előadás került megtartásra, melyből egy gyerekeknek szóló darab volt.

### ***A helyi nevelési-oktatási intézmények részére szervezett programok***

Intézményünk továbbra is törekszik a jó kapcsolat fenntartására a helyi nevelési-oktatási intézményekkel. Ők is fő résztvevői helyi rendezvényeinknek, közreműködnek városi ünnepeinken. A múlt évben több programot is szerveztünk számukra. Az ünnepkörökhöz kötődve játszóházakra hívtuk a csoportokat, valamint papírszínházi foglalkozásokat is tartottunk.

### ***Közreműködés a civil szervezetekkel***

A tavalyi év folyamán a helyi civil szervezetekkel (Berhidai Lovasok KSE, Összefogással Berhidáért Egyesület, Peremartonért Egyesület, Kapu a Holnapra Egyesület) és a helyi nemzetiségi önkormányzatokkal több alkalommal bonyolítottunk le közös programot, vagy helyet biztosítottunk számukra. A helyi civil szervezetek jelentős részt vállaltak és segítői voltak számos rendezvényünknek.

### ***V.3. Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása***

Általános iskolások számára Petőfi Sándor emlékévéhez kapcsolódva a Petőfi Irodalmi Múzeum munkatársai felkérésünkre kétnapos múzeumpedagógiai foglalkozást tartottak, melyen mindkét iskolánk tanulói részt vettek.

Budai László, a várapotai Krúdy Gyula Városi Könyvtár vezetője két alkalommal is tartott a „Peremartoni Csudafa” legendájáról előadást.

### ***V.4. A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása***

Intézményünk 2023-ban is szervezője volt a városi ünnepeknek, megemlékezéseknek. Méltó módon emlékeztünk meg társadalmi ünnepeinkről. A doni megemlékezés, kultúra napja, kiüzetés napja, Március 15., költészet napja, hősök napja, Szent István napja, Október 23.

Intézményünk fontos feladata a kulturális értékek átörökítése, továbbadása. Több néphagyományt továbbörökítő programot szervezésében részt vettünk, melynek fő szervezői az intézményünk keretén belül működő népművészeti csoportok voltak. Programjaik: Télbúcsúztató, Májusfa állítás, Májusfa kitáncolása, Szüreti felvonulás, Kukoricafosztás, Karácsonyhoz kötődő népszokások stb.

VEB 2023-as program keretében az értékköreinkhez tartozó három település – Berhida, Küngös és Jásd - közös beszélgetés keretében ismerte meg egymás értékeit és hagyományait. Ezt követően pedig Jásdon, a helyi értéknapon mutatkozott be a három település, melynek célja volt, hogy a közös értékek azonosítása mentén segítsük egymás jobb megismerését, térségi együttműködést és a tudásmegosztás.

### ***V.5. Az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása***

Intézményünkben működő amatőr-alkotó és művészeti szakköröknek, kluboknak próbákhoz, foglalkozásokhoz helyet, valamint bemutakozási lehetőséget biztosítunk.

Intézményünk minden évben több kiállítás lebonyolítója, helyszíne.

Az Összefogással Berhidáért Egyesület szervezésében decemberben a helyi amatőr alkotók munkáit láthatták. A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár előterében folytattuk vitrines mini tárlatunkat, ahol ebben az esztendőben is többen bemutakozhattak.

A Nemzeti Művelődési Intézet által támogatott a-szakkör program keretében működő csoportjaink is bemutatták alkotásaikat.

## ***VI. Információs tevékenység***

Intézményünk működése során fontos cél, hogy rendezvényeiről minél változatosabb módon és minél több információ jusson, minél szélesebb réteghez .



Ennek érdekében online és offline módon is kommunikál?

- plakátjait, szórólapjait a település frekventált helyein (hirdetőtáblák, művelődési házak, iskolák, óvodák, polgármesteri hivatal) kihelyezi
- social media felületein információkat szolgáltat és közönségszervezést bonyolít le
- elektronikai levelezőrendszerén keresztül meghívókat küld a célközönséghez
- szerkeszti és megjelenteti az Önkormányzati Híradót
- megyei sajtót értesíti a helyi rendezvényekről
- napi szinten információt gyűjt és kapcsolatokat épít
- modernizált honlapján nyújt információt az intézmény életéről, programjairól, pályázatairól és könyvtári működéséről.
- a dolgozók személyes kapcsolatokon keresztül is közösségszervezés végeznek, informálnak, informálódnak

### ***VII. Kiegészítő jellegű szolgáltatások***

A helyi intézmények, civil szervezetek mellett a magánszemélyek és a helyi cégek, vállalkozások is használói intézményeinknek. A városi intézmények, nemzetiségi önkormányzatok és a civil szervezetek rendezvényeihez együttműködési megállapodás alapján térítésmentesen nyújtunk szolgáltatást. Egyéb esetekben termeinket terembérleti szabályzatunknak megfelelően adjuk bérbe. Bérbeadással lakossági igényeket elégítünk ki és pénzügyi bevételeinket is növeljük. A múlt évben is több céges programok, képzések helyszínéül szolgált intézményünk.

Településünkön, főként a berhidai városrészben nagy igény mutatkozik a fénymásolási, nyomtatási szolgáltatásra, ezért ezt továbbiakban is biztosítjuk a lakosság számára.

### ***VIII. Nem programszerűn szervezett tevékenységek***

Mindkét művelődési ház aulájában folyóiratokat helyeztünk el, ide bárki betérhet, olvashat vagy ingyenesen használhatja a könyvtárakban lévő informatikai eszközöket (számítógép, laptop, táblagép, okostelefon), illetve a a wifi hálózatot.

### ***IX. Partnerkapcsolatok***

Kitűnő helyi intézményi partnerkapcsolataink továbbra is segítettek bennünket programjaink megszervezésében. A helyi óvodák és iskolák nagy segítségünkre voltak a gyermekek számára hirdetett rendezvények, vetélkedők népszerűsítésében, lebonyolításában. Több közös programot bonyolítunk le a nemzetiségi önkormányzatokkal, és helyi civil szervezetekkel.

A VEB2023 – Európa Kulturális Fővárosa projektben berhidai kapcsolattartóként vettünk részt. Egyrészt helyet biztosítottunk a hátrányos helyzetű fiatalok edukációját célként kitűző „Együtt Berhidáért” Romani Design programnak. A program keretében roma táncházak, work shopok, nagykoncertek, divatbemutatók, ötvösfoglalkozások valósultak meg.

Ezenkívül még egy nagyobb VEB 2023-as projekt együttműködői is voltunk. A korábbiakban már említett a KÖSZI által megvalósuló Érték-Kör program egyik települése vagyunk. E program a helyi értékek feltárását és megmutatását tűzte ki céljául.

## X. Összegzés az intézmény 2023. évi közművelődési tevékenységéről.

Több régi „hagyományos” programot új köntösbe csomagoltunk, és törekedtünk arra is, hogy újdonságokat hozva, a látogatók visszajelzését szem előtt tartva egyre szélesebb körű érdeklődési kört kiszolgálva szolgáljuk a helyi közművelődési igényeket.

## 2024. ÉVI MUNKATERV A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL

### I. SWOT ELEMZÉS

ERŐSSÉGEK	GYENGESSÉGEK
<ul style="list-style-type: none"><li>Aktív civil szervezetek, klubok, szakkörök.</li></ul>	Felújításra szoruló, elavult műszaki állapotú épületek.
<ul style="list-style-type: none"><li>Kiváló kapcsolat a helyi intézményekkel, civil szervezetekkel</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Elavult tárgyi-technikai eszközök</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Művészeti csoportok sokszínűsége</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Fiatalok, aktív felnőttek nehezen érhetőek el</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Kreatív, innovációra képes, rugalmas dolgozók</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Nem elég hatékony lakosság bevonása a kulturális, közösségi életbe</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Sokéves hagyományokkal rendelkező programok</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>A közösségekben kevés az utánpótlás</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Széleskörű szakmai kapcsolati tőke</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Helyi kapcsolati tőke</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>A két „intézményegység” kompetenciái összeadódnak</li></ul>	
<ul style="list-style-type: none"><li>Működő információs csatornák: helyi újság, online hírújság</li></ul>	
LEHETŐSÉGEK	VESZÉLYEK
<ul style="list-style-type: none"><li>Kompetens szakemberrel megalapozott szakmai program az intézmény hatékony működtetésére</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Csökkenő igény a művelődésre</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Kulturális alapú pályázatok kihasználása külső források bevonásával</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Hagyományápolás megszakad utánpótlás hiányában</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Az elért eredményekre történő építkezés</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Passzivitás miatt leépül a civil társadalmi élet</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>A városban betöltött szerep erősítése</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Fiatalok elvándorlása, lakosság elöregedése.</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>A településrészek intézményeinek különbözősége</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>A hátrányos helyzetűek számának növekedése.</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Ujszerű csoportok, tanfolyamok indítása</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Épületek állagromlása</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Művelődési házak korszerűsítése, fejlesztése, vonzóbb környezet</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Nagy fluktuáció a bérezés miatt</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Bevételes rendezvények szervezése</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Beszűkülő pályázati lehetőségek</li></ul>
<ul style="list-style-type: none"><li>Helyi identitás fejlesztése, tájház kialakítása</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>Finanszírozási lehetőségek</li></ul>

•	▪
• Intenzív közösségfejlesztés minden korosztály számára	▪ Szakképzett munkaerő hiánya
• Helyi értékek népszerűsítése	▪ Kedvezőtlen gazdasági változások, ezek hatása a kulturális életre
• Helyi Értéktár Bizottság megalakítása	
• Turisztikai szolgáltatások, információk erősítése	
• Az intézmény és a vállalkozások közötti együttműködés erősítése	
• Turisztikai szervekkel kapcsolatfelvétel	
• Online információs csatornák jól működtetése (facebook, instagram, weboldal)	

## **II. 2024. ÉVI MUNKATERV A KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGYŰJTEMÉNYI TEVÉKENYSÉGRŐL**

2024-as évre egy olyan programterv összeállítása volt a célunk, melyben hangsúlyos a helyi közösségek szerepvállalása, motiválása.

Együttműködésünk során együtt szolgálhatjuk a helyi kultúra ügyét, erősítve a lokálpatrióta szemléletet. Minden korosztályú és érdeklődésű helyit igyekszünk megszólítani és bevonni a közösségi művelődésbe. Ezek lehetőségét igyekszünk bővíteni, így gyarapíthatjuk a résztvevők számát, bevonhatunk eddig passzív egyéneket is. A település lakói számára élő, nyitott, elérhető és mindenki számára érthető, értékközpontú kulturális bázisként igyekszünk működni. A nyitottságot a minőség melletti elkötelezettség, az igényes programválasztás határozza meg.

Rendezvényeink a hagyomány és a megújulás jegyében szerveződnek, melyek szervesen kapcsolódnak a város igényéhez. Megvalósítjuk a tradicionális kulturális rendezvényeket is.

Törekszünk a helyi kulturális élet és művelődés szélesebb körű, megyei, esetleg országos megismertetésére.

Felkaroljuk az új, ígéretes tehetségeket illetve kezdeményezéseket, ápoljuk a korábbi értékeket, hagyományokat, helyi alkotók, művészek munkáját, megjelenési lehetőségeit, a gyermek és ifjúsági szabadidős foglalkozásokat, az életen át tartó tanulást.

Célunk, hogy olyan kulturális, szórakoztató közösségi teret és szolgáltatásokat nyújtsunk, amelynek örömmel válnak aktív részeseivé a településrészek lakói.

Támogatjuk és aktívan részt veszünk - a helyiek bevonásával - a kulturális, tárgyi és szellemi örökség megismerésében, feltárásában, a város hagyományainak és értékeinek gondozásában és népszerűsítésében. Ehhez kapcsolódóan közösségi kiállítást rendezünk, ahol az anyag kutatásában, összegyűjtésében aktívan részt vehetnek a közösség tagjai.

A tájház megfelelő helyszín a helyi értékek bemutatására, egyéb értékőrző projektek megvalósítására.

Együttműködve a helyi közösségekkel, a civil szervezetekkel, oktatási és nevelési intézményekkel és a helyi művészeti közösségek, csoportok támogatásával, az előadások, a bemutatók, az interaktív programok megrendezésével tud igazán megvalósulni az értékőrzés. Az egész település közösségi és művelődési élete szempontjából meghatározó jelentőségűek a

civilszervezetekkel az önszerveződő körökkel és csoportokkal való együttműködés.

Tevékenységükhöz tanácsot adunk, segítséget nyújtunk.

Az éves rendezvénytervünk tartalmazza a valamennyi korosztályt megszólító programokon túl az egyéb rendezvényeket is, így a nemzeti ünnepeket, a hagyományőrző és nemzetiségi programokat, valamint egyéb kulturális és sport rendezvényeket, kiállításokat. A mindenki számára nyitott érzékenyítő programok indításában szeretnénk együtt működni ebben az évben a vakok és gyengénlátók szervezetével közös, mentálhigiénés beszélgetések, programok szervezésével.

Intézményünk könyvtára az információs esélyegyenlőség helyként működik, tehát szabad korlátozás nélküli hozzáférést biztosít a dokumentumokhoz és az információkhoz.. Az olvasási kedv növelése minden korosztály számára fontos feladat, de különösen a gyermekek olvasóvá nevelésénél, ezért fontos náluk a könyvtárhasználati kompetenciák fejlesztése, ezért tartunk a könyvtárhasználati órákat . A könyvtárhasználati programot bővítjük felnőtteknek szóló író-olvasó találkozóval, tematikus programokkal. Fontos feladatunk a kulturális alapú pályázatok figyelése és kihasználása rendezvényeink külső forrásból való támogatásához.

## **2023. évi beszámoló nyilvános könyvtári tevékenységről**

### **I. Rövid összefoglaló**

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár integrált kulturális intézményként látta el 2023-ben feladatait. Nyilvános könyvtárként székhelyén heti 28 órában, telephelyén pedig heti 8 órában biztosította a könyvtári ellátást közel 15 000 kötetes könyvállománnyal és széles tárgykört felölelő folyóirat állománnyal.

### **II. Stratégiai célok végrehajtása**

Intézményünk átfogó célja, hogy a kor követelményeinek megfelelő szolgáltatásokkal álljon olvasói rendelkezésére. 2023-ben terveinknek megfelelően bővítettük könyvtári állományunkat, az olvasói igényeket szem előtt tartva.

Könyvtárainkban ingyenes szolgáltatásokkal, ingyenes wifi elérhetőséggel és számítógéphasználattal álltunk olvasóink rendelkezésére, így is segítve a hátrányos helyzetűek mindennapjait. Egyik legfőbb törekvésünk volt olvasóink és az olvasási kedv megtartása, új olvasók, használók megnyerése.

### **III. Szervezeti kérdések**

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár integrált kulturális intézményként működik, vezetését Gerőfiné Mészáros Anita intézményvezető látta el 2022. december 1-ig, majd 2022. december 1-jétől Soponyai Ilona könyvtáros, mint megbízott intézményvezető.

### **IV. Infrastruktúra**

Forráshiány miatt infrastruktúra-fejlesztés nem volt. Elmondható, hogy számítógépparkunk egyre korszerűtlenebb, mind hardver, mind szoftver vonalon, ennek fejlesztése elengedhetetlen a jövőben.

Pozitív eredmény azonban, hogy az év első felében elkészült intézményünk új, korszerű honlapja, melyen a könyvtár külön helyet kapott, így módunkban állt katalógusunkat távolról elérhetővé tenni.

### **V. Gyűjteményi információk**

Könyvtárainkban gyűjteményünk elhelyezése szabadpolcos formában valósul meg. Az év folyamán gyűjteményünket a helyi igények figyelembe vételével gyarapítottuk, az újonnan megjelent kiadványok beszerzése mellett a gyermek és ifjúsági irodalom frissítésére fordítottunk nagy figyelmet. Telephelyünkön lévő könyvtárunkban tovább folytatódott a dokumentumok vonalkódokkal való felszerelése.

Könyvtárunkban az országos és regionális lapokban a településünkről megjelenő cikkeket digitalizáltuk, valamint a helytörténeti gyűjteményünk alapvető részét képező, a település életét bemutató könyvet, illetve a helyi újság lapszámaait őriztük meg digitalizált formában.

## **VI. Partnerségi együttműködések**

Intézményünk programjaiban partnerként együttműködtek a település intézményei és helyi szervezetei. Az óvodák és iskolák partnerek abban, hogy a gyermekek részére nevelési időben programokat szervezzünk intézményünkben. Az óvodások, illetve iskolások részt vettek a könyvtári rendezvényeken, könyvtárhasználati foglalkozásokon. A német nemzetiségi önkormányzat a német nyelvű állomány gyarapításában volt a 2022-es évben is segítségünkre.

## **VII. Szolgáltatások (változások, trendek)**

Tárgyévben rendszeresítettük óvodai csoportok és alsó tagozatos osztályok számára papírszínházi foglalkozásainkat. Ezek a foglalkozások nagy népszerűségnek örvendenek mind a gyerekek, mind a pedagógusok körében. A rendszeresen visszajáró csoportokban a gyerekek észrevehetően otthonosabban mozognak a könyvtárban és sokkal nyugodtabbak is, mint azok, akik egyszer egyszer járnak ott és minden alkalommal az újdonság erejével hatnak rájuk a könyvekkel teli polcok, ezért figyelmüket nehezebb koncentrálni. Előbbi gyerekekből több beiratkozó került ki ebben az évben.

Az elmúlt évben pályázati forrásból létrehozott olvasókuckót nagyon szeretik a gyerekek, de fontos megemlíteni, hogy a vártnál kevesebb gyerekolvasót hozott a könyvtárnak. Ennek okát abban látjuk, hogy a szülők nem szánnak időt arra, hogy gyermekükkel eljőjenek a könyvtárba és közös időt töltsenek ott, vagy eltölthető időt biztosítsanak gyermeküknek a könyvekkel való barátkozáshoz. Ez irányú könyvtári programjaink gyéren látogatottak.

A településünkön élő hátrányos helyzetű lakosság számára az ingyenes számítógép- és internethasználattal tudunk segítséget nyújtani. Alapfeladatunkként a településünkön élő roma és német nemzetiség részére biztosítjuk a nemzetiségi könyvtári ellátást. A helyi német nemzetiségi önkormányzatnak köszönhetően gyarapodott a német nemzetiségi állomány könyvekkel, illetve számos felnőtt és ifjúsági folyóirattal.

Nyitvatartási időben olvasóinknak lehetősége van az ingyenes számítógép- és internethasználatra. Folyóiratainkat leginkább kikölcsönzik, nem jellemző a helybeni használat. Távoli elérésként telefonon és e-mailben tartottuk a kapcsolatot használóinkkal. Új honlapunkon elérhető katalógusunk, a honlap analitika alapján úgy látjuk, hogy év végéig fokozatosan nőtt a könyvtár aloldalának látogatottsága.

## **VIII. PR/marketing/kommunikáció eredményei**

Könyvtárunk életét olvasóink a helyi újságban, a megyei napilapban, valamint a közösségi médiában (facebook) követhették nyomon. Annak érdekében, hogy könyvtári programjaink több érdeklődőhöz eljussanak, plakátokat helyeztünk el a város több pontján, szórólapokat juttattunk el az iskolákba és az óvodákba, bevontuk a városban működő klubok és egyesületek vezetőit, hogy tagjaik között is népszerűsítsék programjainkat, illetve a helyi folyóiratba is bekerülnek programajánlóink. Megállapítható azonban, hogy még így is többen vannak, akik arról számolnak be, hogy nem tudtak a programról.

### **IX. Az energiaválság okozta változásokról**

Városunkban nem kerültek bezárásra intézmények az energiaválság miatt. A peremartongyártelepi városrészen lévő művelődési házunkban volt csökkentett nyitvatartás, de ez nem befolyásolta a heti egy napos nyitva tartást fiókkönyvtárunk esetében. Könyvtáraink a szokásos rendben működtek, megtarhattuk óvodai és iskolai foglalkozásainkat is.

# **Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár nyilvános könyvtárának 2024. évi munkaterve**

## **I. Rövid összefoglaló**

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár integrált közművelődési intézményként, közel 15.000 kötetes könyvtári állománnyal, a székhelyén heti 25 órában, telephelyén heti 8 órában áll a lakosság szolgálatában. Intézményünkben a könyvtári alapszolgáltatásokat (kölcsonzés, helyben használat, tájékoztatás a nyilvános könyvtári dokumentumokról, közhasznú információnyújtás, internet-hozzáférés) vehetik igénybe a könyvtárlátogatók.

## **II. Stratégiai célok**

Intézményünk átfogó célja, hogy a kor követelményeinek megfelelő szolgáltatásokkal álljon olvasói rendelkezésére. Könyvtári állományainkat az olvasói igényeket szem előtt tartva bővítjük. Könyvtárunk szolgáltatásai a jövőben is beiratkozási díj nélkül, ingyenes wifi elérhetőséggel és számítógép-használattal elérhetőek, segítve a hátrányos helyzetűek mindennapjait. Egyik legfőbb törekvésünk olvasóink és az olvasási kedv megtartása. Az országos programsorozatokhoz való csatlakozás lehetőséget teremt arra, hogy új programelemek bevezetésével szélesebb közönséget szólítsunk meg, akik a későbbiekben könyvtárlátogatóvá válhatnak.

## **III. Szervezeti kérdések**

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár integrált kulturális intézményként működik, vezetését Dancsó Valéria intézm. szakképzettséggel rendelkező informatikus könyvtáros kolléga látja el a telephelyen és a tagintézményben egyaránt.

## **IV. Infrastruktúra fejlesztések**

Lehetőségeinkhez mérten szeretnénk számítógépeinket frissíteni mind hardver, mind szoftver vonalon. Forrás hiányában nagyobb fejlesztést nem tervezünk telephelyünkön, de folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeket. Tagkönyvtárunkban a könyvtár járófelületének újraturkolása elengedhetlenné vált a régi burkolat feltöredezése miatt, melyhez fenntartónk biztosítja a forrást.

## **V. Gyűjteményi információk**

Könyvtáregységeinkben gyűjteményünket a helyi igények figyelembe vételével gyarapítjuk a továbbiakban is. Az újonnan megjelent kiadványok mellett főként az ifjúsági irodalom, szakirodalom és kortárs irodalom bővítésére fókuszálunk. A papírszínház népszerűsége miatt a papírszínházi mesék állományát is bővíteni kívánjuk.

Az elavult és elhasználódott dokumentumok apasztása folyamatos.



A továbbiakban is törekszünk arra, hogy a beérkező új dokumentumok az olvasóink számára minél hamarabb hozzáférhetővé váljanak, melynek feldolgozása továbbra is a Szirén integrált könyvtári rendszerben történik.

Az országos és regionális lapokban a településekről megjelenő cikkeket digitalizáljuk. Digitális formában is elérhetővé tesszük helyi kiadványunk, az Önkormányzati Híradó számait megújult honlapunkon.

## **VI. Szolgáltatások (változások, trendek)**

Továbbra is keressük a lehetőséget, hogy jelenlegi és leendő olvasóinkat aktivizáljuk, az olvasókedv növelésével gyarapíthassuk könyvtárlátogatóink létszámát. Író-olvasó találkozót, óvodai könyvtári foglalkozásokat és az általános iskolások részére könyvtárhasználati órákat tervezünk, folytatjuk papírszínházi foglalkozásainkat. Ősztől Könyvtári esték címmel szeretnénk egy havi rendszerességgel megtartásra kerülő programot bevezetni, melynek témája hónapról hónapra változó, de mindenképpen közérdeklődésre számot tartó téma lenne, esetenként meghívott vendéggel.

Ez évben szeretnénk a szülőket megszólítani, felhívni figyelmüket az olvasás és az együtt töltött minőségi idő fontosságára, a könyvtárak szerepére. Ehhez kérni fogjuk a helyi pedagógusok közvetítő segítségét.

Nyilvános könyvtárként csatlakozunk a Nemzeti Audiovizuális Archívumhoz, mely felnőtt vagy iskolai könyvtári programjaink tartalmi színesítéséhez járulhat hozzá.

A nyilvános könyvtári alapfeladatok közé tartozik a nemzetiségi könyvtári alapellátás. Intézményünk székhelyén kialakított nemzetiségi dokumentumokat tartalmazó részlegünkön biztosítjuk a nemzetiségi könyvtári ellátást a városunkban élő német és roma nemzetiség részére. Alapfeladatunkként törekszünk arra, hogy a településünkön élő nemzetiségek, a nemzetiségi könyvtári részlegben található dokumentumok segítségével is jobban megismerjék népük szokásait és kultúráját. Az elérhető dokumentumok számát lehetőségeink függvényében gyarapítjuk.

## **VII. Minőségirányítás**

Könyvtárhasználóink intézményünkről alkotott véleménye meghatározó stratégiánk kialakításában. A használók visszajelzései befolyással vannak nyitvatartási rendünk kialakításában, valamint abban is, hogy milyen témákban, milyen jellegű könyvekkel fejlesszük gyűjteményünket. Papír alapú és online olvasói elégedettségi kérdőívek segítségével elemezzük az olvasói igényeket. Emellett fontosnak tartjuk, hogy közvetlenül az olvasóktól gyűjtsünk információkat, melynek során könyvtárlátogatóink részletesebben, és kötetlenebbül is elmondhatják véleményüket, és javaslatokat tehetnek szolgáltatásaink kialakításában.

## **VIII. Partnerségi együttműködések**

Intézményünk programjaiban partnerként együttműködnek a település intézményei és helyi szervezetei. Az óvodák és iskolák partnerek abban, hogy a gyermekek részére nevelési időben

programokat szervezzünk intézményünkben. Az óvodások, ill. iskolások részt vesznek a könyvtári rendezvényeken, könyvtárhasználati foglalkozásokon. A nemzetiségi önkormányzatokkal a nemzetiségi gyűjtemény gyarapításának lehetőségét keressük közösen. Könyvtári rendezvényeken, illetve a könyvtári állományrendezésekben továbbra is számítunk az iskolai közösségi szolgálatos diákok segítségére.

#### **IX. PR/marketingkommunikáció**

Könyvtárunk életét olvasóink a helyi újságban, a megyei napilapban, honlapunkon, valamint a közösségi médiában (facebook, instagram) követhetik nyomon továbbra is.

## 2024. évi programterv

NAP	MEGNEVEZÉS	SZERVEZŐ	HELYSZÍN
<b>JANUÁR</b> 12.	Doni megemlékezés	BMHK	Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal
15.	Új év köszöntő	Őszi Napfény Nyugd.Klub	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
16.	Bábszínház	Kabóca Bábszínház	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
17.	Hóemberek kiállítása	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
18.	Év köszöntő	Kertbarát kör	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár
19.	Kiűzetés napja	Német Nemzetiségi Önkormányzat	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár
23.	Kultúra napja	BMHK	Berhidai Közös Önkormányzati Hivatal

<b>FEBRUÁR</b> 2.	Keresztrejtvény eredményhirdetése	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
9.	Farsangfarka a Manóklubbal	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
10.	Farsang	Gyermekvédelmi Szolgálat	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
16.	Utazás a nagyvilágban előadás Vetítéses előadás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
19.	Farsang	Őszi Napfény Ny. Klub	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
23.	Vetőmag börze	Kertbarát kör	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár
24.	Biokertészeti előadás	Kertbarát kör	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár

<b>MÁRCIUS</b> 2.	Csere-bere Gyerekruha és játék börze	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
2.	PereDarts	Peremartonért Egyesület	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
8.	Mi nők... Kiállítás, Előadás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
11.	Kézműves foglalkozás	BMHK	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár

13.	Kézműves foglalkozás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
15.	1848/49-es forradalom és szabadságharc ünnepi megemlékezés	BMHK	Lakath tér
22.	Víz világnapja kiállítás és eredményhirdetés	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
23.	Nyusziváró	BMHK	Porta
26.	Tojásfa állítás	Őszi Napfény Nyugd.Klub	Szabadtéri
28.	Tavaszcserző kézműves foglalkozás	Kertbarát kör	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár

<b>ÁPRILIS</b> 5.	Csoportos festménykiállítás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
11.	Költészet napja	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
12.	Utazás a nagyvilágban vetítéses előadás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
13.	Túra	Pere-Rúzs Táncsoport	Szabadtéri
20.	Országos Minősítő Táncverseny	Pearl Dance Egyesület	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
26.	Zenés színházi előadás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
30.	Májusfa állítás	Őszi Napfény Ny.K. és Rokolya Népt.cs.	Szabadtér
30.	Tánc világnapja	Pere-Rúzs Táncsoport	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár

<b>MÁJUS</b> 1.	Majális	BMHK	Szabadtér
6.	Egyéni kiállítás I.	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
7.	Koncert és kiállítás	Alapfokú Művészeti Iskola	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár

17.	Utazás a nagyvilágban Vetítéses előadás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
23.	Babakiállítás megnyitó	BMHK	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár
24.	Pálinkamustra	BMHK	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár
25..	Gyereknapi	BMHK	Kistó
26.	Hősök napja	BMHK	Polgármesteri Hivatal
29.	Májusfa kitáncolás	Őszi Napfény Ny.K. és Rokolya Néptcs.	Szabadtér

<b>JÚNIUS</b> 3.	Egyéni kiállítás II.	ÖBE	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
	Pedagógusnap	BMHK	Polgármesteri Hivatal
4.	Nemzeti Összetartozás Napja	Zenével Írt Történelem Egy.	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
5.	Dalköreink jubileumi ünnepsége.	BMHK, Búzavirág és az Őszi Napfény Népdalkör	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
13.	Magyar feltalálók napja	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
24.,25.,26.,	PERESZKE Intenzív tábor	PERSZE színjátszó	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
	A városom, ahogy én látom – séta Berhidán- fotópályázat meghirdetése	BMHK	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár

<b>JÚLIUS</b> 1.	Köztisztviselők napja Simmelweis nap	BMHK	Polgármesteri Hivatal
	Kistó party	BMHK	Kistó

<b>AUGUSZTUS</b>	Játsonapok a szünetben	BMHK	Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár
20.	Szent István ünnep	BMHK	Szent Kereszt templom melletti park

<b>SZEPTEMBER</b>	Önálló kiállítás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
8-15.	Berhidai Napok	BMHK	Sportpálya, Porta, művelődési házaink, Kistó
	Szüreti felvonulás	BMHK	
	Utazás a nagyvilágban...	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
	Szent Mihály napja	BMHK	Porta
	Népmese napja	BMHK	Porta
	Kiállítás a fotópályázatból		

<b>OKTÓBER</b>	Könyvtári Napok programja	BMHK	Berhidai Műv.H. és Könyvtár, Petőfi Műv.H. és Ktár
1-6.			
1.	Idősek napja	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
4.	Állati kavicsok - kiállítás	ÖBE	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
	Állatok világnapja - mesejáték	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
11.	Tök jó nap	BMHK	Lakath park
23.	Ünnepség	BMHK	Polgármesteri

			Hivatal
	Író olvasó találkozó	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
26.	Borzongások estje	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár

<b>NOVEMBER</b> 11.	Márton nap	BMHK	Lakath park
	Holányi Julianna kiállítása	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
16.	Néptánc gála	Rokolya Néptáncsoport	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
	Színházi előadás	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár

<b>DECEMBER</b> 1.	Első adventi gyertya gyűjtása	Kapu a Holnapra Egyesület	Szent Kereszt templom melletti tér
6.	Betlehem csillaga kiállítás Mikulás	ÖBE	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
7.	Mikulás a házban - játékdélután	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
8.	Második adventi gyertya gyűjtása	ÖBE	Szent Kereszt templom melletti tér
	Idősek karácsonya	BMHK	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
15.	Harmadik adventi gyertya gyűjtása	BMHK	Szent Kereszt templom melletti tér

	Adventi várakozás	Peremartonért Egyesület	Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
	Városi karácsony	BMHK	Porta
22.	Negyedik adventi gyertya gyűjtása		Szent Kereszt templom melletti tér

A programok, rendezvények az év folyamán tovább bővíülhetnek, változhatnak az előre nem látható körülmények miatt. A megvalósítási időpontok eltérhetnek a tervezettől.

Berhida, 2024.02.09.

*Dancsó Valéria*  
*intézményvezető*









